

残奥会冠军获表彰,曹宁宁笑谈“意外收获”

打乒乓打出个韩国女友

在第14届伦敦残疾人奥运会上,苏州4名运动健儿共斩获3金4银1铜8枚奖牌,实现了苏州残奥会史上奖牌、金牌的双突破。昨天下午,苏州市委、市政府对这4名运动员进行了表彰,奖励标准参照奥运会,金牌50万,银牌30万,铜牌20万。记者了解到,这4名运动员虽然参加的项目不同,但都因为残疾人运动而改变了人生轨迹。其中,苏州首枚残奥会金牌得主叶如意目前已经是教练助理,而乒乓球冠军曹宁宁则因为打球认识了自己的准媳妇——一名从事相同运动项目的韩国姑娘。

轮椅击剑双冠王,希望学法语当教练

6岁时,一场车祸夺去了叶如意的左腿。15岁生日,第一次接触击剑项目就让他迷上了这项运动。

刚开始训练击剑,叶如意的手掌被磨出了一溜水泡,直到水泡变成了厚厚的老茧,他也没喊过一声痛,“我不会认输的,这就是我的性格”。最难忍的是夏天,一个击剑保护头盔9公斤,一身防护服12公斤,每天都要进行6个多小时,有时甚至更长,“往往还没穿好衣服,里面就已经湿透了。”

从热爱到巅峰,叶如意用了整整10年,“爱到最后就是责

任,就是本能,丢不下,忘不了。”他告诉记者,在训练队里他的床与室友都是分开的,距离隔了好几米,“必须分开,避免误伤。”

原来,平时每天叶如意光练习一个直刺动作就要超过1万下,练到最后,这个动作已成了本能反应的一部分,很多时候做梦时都会重复着白天练习的动作。他就曾经因为睡梦中的“直刺”误伤了旁边床铺的兄弟,也被别人“刺中”过;当然,有时候伸手击中的也有可能是桌子椅子等东西,这个第二天看手部肿不肿便知道了。

在夺得伦敦残奥会轮椅击剑男子A级花剑个人和团体两枚金牌后,叶如意对自己的未来有了更明确的规划。

目前,他已经在击剑队中帮助教练从事助理工作,“希望自己也能成为一名教练,这样可以延续自己的击剑生涯。”

另外,他还表示,如果有机会,自己会去学法语,“很多击剑赛事的官方语言就是法语,有些技术会议也是,相信学会法语对自己以后的比赛会有所帮助。”

乒乓球让他意外收获了韩国“媳妇儿”

“买房子,娶媳妇”,谈到奖金的用法,本届伦敦残奥会乒乓球男子TT5级团体金牌、单打银牌的曹宁宁脸上笑开了花。曹宁宁是常熟一家轮椅厂的一名员工,第一次参加残奥会就获得了一金一银的成绩,

让许多人对他“刮目相看”。

说到自己的女朋友,这个1987年出生的小伙子眼睛都笑成了一条缝,“打球认识的,韩国人。”

2003年,曹宁宁加入了国家残疾人乒乓球队,由于比赛的原因,他要到世界各地来回奔波。2006年,在一次比赛中,他偶然认识了一位韩国籍的女选手,“她说很喜欢我的打球风格”,两个人很聊得来,慢慢就成了好朋友。

从那以后,凡是对于曹宁宁来说比较重要的比赛,他的这位韩国“好朋友”几乎是一场都没有缺席。每当碰面,两个“好朋友”就一起讨论打球,一起谈论将来的打算,一晃就是5年。2001年,两人终于正式确立了恋爱关系。曹宁宁告诉记者,他已经和女朋友计划好了,明年就结婚,“她愿意来中国,我去哪她去哪。”

说起从事残疾人运动这些年来的收获,曹宁宁顿时变得严肃起来,他顿了10秒钟左右,很认真地告诉记者,“精神上的收获比较大,它让我更快成长、成熟起来”,末了又加了一句,“女朋友算是意外收获!”说罢自己又哈哈大笑起来,完了还不忘开起了叶如意的玩笑,“我们俩一样大,他老是想给我介绍女朋友!”说得叶如意不好意思地挠头笑了。

对于未来的打算,曹宁宁表示,他暂时还没有像叶如意那么清晰的规划,还是把运动员的身份放在首位,做好自己该做的事情。 蒋文龙



吴江摄影大展获奖作品集首发

@李铮 昨天下午,“江南何处好,乐居在吴江”2012中国吴江摄影大展举行颁奖典礼,获奖作品集同日首发。据悉,本次摄影大赛今年3月拉开帷幕,半年内共收到参展作品近3万件。昨天,127件作品脱颖而出获得奖项,这些获奖作品已汇编成集正式发行。

世界顶级围棋女选手再战穹窿山

@孙佳桦 昨天上午,第六届中国苏州·穹窿山孙子兵法文化旅游节正式开幕,海内外孙子兵法研究者齐聚一堂,将就智慧、策略等问题进行学术研讨。同时,作为旅游节的亮点,第三届“兵圣杯”世界女子围棋赛也拉开了帷幕,中国、韩国、日本等国家的围棋女选手将一决高下。

天气

PM2.5昨略有下降
大风降温后将进一步好转

空气浑浊,能见度低,这几天,苏城的天空总让人觉得灰蒙蒙的。从苏州市环境监测中心站公布的PM2.5数据中也可发现,近期该数值屡屡超标,空气质量不容乐观。不过,昨天记者从苏州市环境监测中心站获悉,冷空气的入境,将形成一个大风降温天气,有可能会把PM2.5浓度大幅削减,能见度也会表现出趋好态势。

昨天,苏州市环保局网站显示,当日PM2.5浓度为0.141mg/m³,大幅超过了0.075mg/m³的新空气质量标准24小时平均浓度限值,达到了轻度污染的程度。对此,苏州市环境监测中心站自动监测室主任邹强称,“冷空气入境,将形成一个大风降温天气,有可能大幅削减PM2.5浓度,能见度也会表现出趋好态势。”

昨天下午6点,记者查看了三个监测点的实时监测PM2.5数据,发现均已下降至0.052mg/m³以下。邹强提醒,当出现PM2.5数据“走高”现象时,有呼吸系统疾病的患者应注意防护,外出时最好戴上口罩。 何洁

冷空气来哉
记得添衣带伞

近日,苏城被雾霾所笼罩,能见度较差。随着北方冷空气东移南下,从昨天下午起苏城已经出现降水,今天亦是阴雨天,并且北风大吹。因此,尽管今天的气温为13~18℃,比昨天的14~21℃低不了多少,但是吹冷风的感觉会让人体感觉到明显降温,因此市民出行时切记添衣并且带好雨具慢行。值得一提的是,苏城的雾霾天会随着这场雨的到来而散去。

据苏州气象台预报,今天白天苏州小雨转阴天,夜里阴转多云,东到东北风3~4级转偏北风4~5级,阵风6级水面上阵风7级,早晨最低气温:12~14℃,最高气温:17~18℃。明天多云转晴。 王玲玲

今日周边城市天气

昆山:小雨转阴,北风4~5级,8~18℃

太仓:小雨转多云,北风4~5级,7~17℃

常熟:阴转多云,北风4~5级,8~17℃

张家港:阴转多云,北风4~5级,7~17℃

上海:小雨转阴,北风4~5级,12~18℃



曹宁宁和他的韩国准媳妇 资料图片

虎丘“赖债庙”能否恢复?

■当年为穷人躲债处,传与沈万三有关
■专家查证:通幽轩就是“赖债庙”

快报10月26日报道的《虎丘将恢复两大历史景观》一文引来不少读者的关注,一位名为“苏州生”的读者发来邮件称,苏州虎丘地区一大批历史文化遗存正在逐渐重回市民视线令人欣喜,但也有令他困惑的,眼见着一树园、花神庙、陆羽茶楼等历史景观即将被恢复,虎丘地区曾经家喻户晓的“赖债庙”却不见踪影也一直没有消息。他希望,作为极具特色的“赖债庙”及其传说能够得以恢复和保护。

民间传与沈万三有关

“赖债庙”这一名字已是很具特色。顾名思义,“赖债庙”应与债务有关。至于其来历渊源,“苏州生”介绍,“赖债庙”位于虎丘后山。旧时,每逢过农历年,民间往往要结清一年的债务,店家和债主讨账、讨债要持续到除夕夜。因为大年初一早晨不可以讨债,因此除夕是债户及穷人最难过的。虎丘山后的“赖债庙”是这些人躲债的去处。有传言称,清代嘉庆时还通宵演戏,且备有茶水茶点,供这些人度过除夕夜。民间有个说法:任何人不得在庙内讨账讨债,不然将被众人打出庙门。

另有民间传说,“赖债庙”的由来与江南巨富沈万三有关。故事中,这座庙原来仅是债户穷人偷偷的躲藏之处,某年除夕,有一富人甲经营失败,除夕去庙里准备上吊自尽,一进庙门发现有人捷足先登,且已经开始上吊了。甲便问:“你为何自尽?”乙回答:“我欠人五吊钱,实在无法归还。只有死路一条。”甲一听,说:“你不要自杀了,我这里有二十两银子,你拿去还债,余下的钱来年做些买卖吧。”乙感激涕零,问:“恩公你呢?”甲说:“我欠下巨债无法还清了,有朝一日你发达了,设法重修此庙,让穷人大年夜有个去处。”乙跪地谢恩而去。甲最终上吊自尽。数年后乙

买卖发达居然成了财主,他不忘前恩出巨资重修此庙。

后来有官员将此事上奏朝廷,皇帝下旨立下规矩:“苏州赖债庙”大年夜不准讨债。

“有人说故事中的乙就是巨富沈万三。尽管这仅仅是一个民间传说,但苏州旧时确实有大年夜‘赖债庙’不准讨债的民俗。”苏州生说。

“赖债庙”实为通幽轩

记者通过简单的调查了解到,苏州本地人对“赖债庙”及其传说都有印象,还有人称之为“躲债庙”,不过很少有人知道庙的具体位置。

苏州山塘历史文化投资发展有限公司的徐文高研究虎丘地区文化历史多年,他告诉记者,“赖债庙”现在还在,其位于虎丘景区内,从虎丘塔的北面下山,庙就在那山坡上,位于“小武当”的上方。“‘赖债庙’的叫法完全来自民间,应该是从清末民初的时候才有了这说法,史料上的记载少之又少。这个庙知名度这么高,并不意味着苏州推崇躲避

债务的说法,而是因为这座庙能够在除夕夜保护穷人,不会把穷人逼上绝路,提起这座庙老百姓心中总能泛起一阵温暖。”徐文高说。

他还翻阅了嘉庆年间记述苏州虎丘山塘一带山水、名胜、寺院的专著《桐桥倚棹录》,上面没有“赖债庙”的说法,仅有“牛马王庙”的记载。另根据苏州方志记载:“虎丘通幽轩为宋和靖书院,后改陆羽楼,清嘉庆时改为牛马王庙,民间呼赖债庙,除夕贫户常避索债人于此。”因此可以得知,虎丘通幽轩即为民间传说的“赖债庙”。

这一说法得到了虎丘山风景区管理处相关负责人的证实,并且这个通幽轩目前还在景区内。另据了解,通幽轩已经在上世纪50年代被修葺并得到了妥善的保护。“通幽轩的名字会一直沿用下去,‘赖债庙’只是它的别名,相关的传说给了这座建筑以丰富的文化内涵,我们会小心呵护,并欢迎市民们参与到虎丘历史文化的挖掘中来。”该负责人表示。 王玲玲